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اخبار کارگری

مرکز پژوهش‌های مجلس در یکی 
از آخرین گزارش‌های پژوهشی خود، از 
افزایش شیوه‌های مختلف بی‌خانمانی 
در ایران خبر داده بود. این مرکز در 
گزارشی درباره وضعیت مسکن در 
ایران که بخشی از بررسی لایحه برنامه 
هفتم توسعه است، به افزایش شکل‌های 

مختلف بی‌خانمانی در ایران اشاره کرد.
در این گزارش اشاره شده که 
اکنون مردم کم‌درآمد، برای تامین 
مسکن خود به انواع بدخانمانی از قبیل 
»پشت‌بام‌خوابی، موتورخانه‌خوابی، 
 ، بی ا خو ر گو  ، بی ا شین‌خو ما
اتوبوس‌خوابی، خانه به‌دوشی، 
شغل‌گزینی سرپناه‌جویانه و هم‌خانگی 
دو یا چند خانواده در یک واحد مسکونی« 
متوسل شده‌اند. البته پیش از این مسأله 
رواج گورخوابی و پشت‌بام‌خوابی مورد 

توجه رسانه‌ها قرار گرفته بود.
مرکز پژوهش‌های مجلس در این 
گزارش به این موضوع نیز اشاره کرده 
که به‌رغم تاثیر پذیرفتن نهاد خانواده 
از بحران مسکن، معضل بی‌خانمانی 
در لایحه برنامه هفتم توسعه کاملا 
مغفول مانده و حمایت از خانوار‌های 
در معرض بی‌خانمانی مورد توجه قرار 
نگرفته است. مرکز آمار ایران نیز مدتی 
پیش در گزارشی با عنوان »قدرت خرید 
و زمان انتظار خانه‌دار شدن« نوشته 
بود یک کارگر حداقل‌بگیر برای خرید 
یک آپارتمان ۸۰ متری با میانگین 
قیمت‌های موجود در سال ۱۴۰۲، باید 
۱۷۸ سال کار کند و هر ماه بخشی از 

درآمدش را پس‌انداز کند.
گزارش‌های آماری نشان می‌دهد 
در پنج سال منتهی به ماه‌های پایانی 
سال ۱۴۰۱، هزینه تامین مسکن در 
سبد معیشت خانوار به‌طور متوسط 
۹۰۰درصد افزایش یافته، حال آنکه 
دستمزد خانوار‌ها در این دوره کمتر از 
۷۰۰درصد رشد کرده است. همچنین 
در سال‌های اخیر، به تناوب گزارش‌هایی 
از کوچ مستاجران به حاشیه شهر‌ها در 
پی افزایش اجاره‌بهای مسکن منتشر 
شده است. افزون بر اینها، آمار‌های 
رسمی نشان می‌دهد که به طور متوسط، 
حدود ۷۰درصد درآمد هر خانوار ایرانی 
صرف اجاره مسکن می‌شود. این شرایط 
پرسش‌هایی را ایجاد می‌کند از جمله 

اینکه بحران مسکن در کشور چگونه 
منجر به افزایش بی‌خانمانی شده و 
آیا راهی برای کنترل بازار مسکن و 
ساماندهی وضعیت بی‌خانمان‌ها وجود 
دارد؟ »وحید شقاقی« اقتصاددان و 
تحلیلگر امور اقتصادی در گفت‌وگو با 

فرارو به این پرسش‌ها پاسخ داده است.

وضعیت    بی‌خانمان‌ها 
نتیجه   تورم   ۶ ساله   در  کشور   است

شقاقی در این باره گفت: مسأله در 
کشور ما فراتر از مشکل بخش مسکن 
است. وقتی تورم بالا در یک کشور 
با ماندگاری بالا همراه می‌شود، فقر 
شدیدی را بر ملت تحمیل می‌کند. 
در یک‌صد سال اخیر، هیچ دوره‌ای 
در کشور، شش سال پیاپی تورم بالا 
نداشتیم. از سال ۱۳۹۷ تورم بالا در 
کشور ما شروع شده و اکنون ششمین 

سال تورم بالا در کشور است. 

دولت وعده داده که امسال تورم را 
به کانال ۳۰درصدی یعنی بین ۳۰ تا 
۳۹درصد می‌رساند اما خود این عدد هم 
تورم بالایی محسوب می‌شود. در طول 
تاریخ ایران، دوره‌های تورمی وجود 
داشته؛ مثل سال‌های ۱۳۲۱ و ۱۳۲۲ 
یا سال‌های ۱۳۵۴ تا ۱۳۵۶ و البته 
سال‌های ۱۳۷۳ و ۱۳۷۴ یا دو سال 
۱۳۹۱ و ۱۳۹۲ اما در هیچ دوره‌ای شش 
سال پیاپی درگیر تورم نبوده‌ایم. تا پیش 
از این دوره، بالاترین دوره تورم در کشور 

در حد سه سال بوده است.
وی افزود: طبیعتا وقتی ماندگاری 
تورم بالا وجود دارد، اول مردم در 
مواجهه با تورم متوجه می‌شوند که 
حقوق و دستمزدشان با هزینه‌ها 
همخوانی ندارد در نتیجه در سال‌های 

اولیه ناچار می‌شوند از پس‌انداز خود 
مصرف کنند و به تدریج، پس از پایان 
یافتن پس‌اندازشان ناچار می‌شوند 
سرمایه‌های خود را مصرف کنند مثلا 
ماشین، فرش، زمین و سرمایه‌های 
مادی خود را هزینه کنند. اما وقتی 
ماندگاری تورم بالا می‌رود، افراد از 
خوراک و بهداشت خود می‌زنند و فشار به 
تدریج روی مصرف اقلام مورد نیاز روزانه 

وارد می‌شود.

فقر   مردم  در تمامی   حوزه‌های 
زندگی   قابل   مشاهده   است

این اقتصاددان در ادامه گفت: در 
شرایطی که ۶ سال مداوم تورم داریم، 
عادی است که شاهد نمود‌ها و اثرات 
این وضعیت به ویژه در بخش مسکن 
باشیم. در کلان‌شهرها، ۶۰درصد درامد 
خانوار‌ها صرف مسکن می‌شود. مسکن 
یک کالای سرمایه‌ای است اما در کنار 
مسکن، خودرو و سایر دارایی‌ها نیز 
گران شده است. در یک دهه اخیر، 
مسکن، دلار، طلا، خودرو و بازار سرمایه 
که مجموعه دارایی‌ها را شکل می‌دهند، 
وضعیتی مشابه داشتند. البته مشکل 
دیگر بخش مسکن را می‌توان رکود در 
ساخت و ساز‌ها و شکاف سرمایه‌گذاری 
در این حوزه دانست. همه این موارد 
باعث شده که در حال حاضر، درآمد‌ها با 

هزینه‌ها همخوانی نداشته باشند.
وی افزود: دیدن بام‌خوابی، 
خانه‌های مشترک و امثالهم در بخش 
مسکن، نمایانگر فقر جامعه است که 
اتفاقا در بخش‌های دیگر نیز محسوس 
است. برای مثال مردم ایران کمتر به 
رستوران‌های باکیفیت می‌روند یا هزینه 
کمتری صرف تفریحات خود می‌کنند. 
همچنین نوع خرید مردم در سبد غذایی 
آنان نیز تغییر کرده و کمتر شاهد خرید 
گوشت و مرغ هستیم. همه این موارد 
حکایت از یک فقر شدید دارد که به 
جامعه تحمیل شده است. بسیاری از 
کارمندان مجبورند همه یا بخش بزرگی 
از حقوق خود را به اجاره خانه اختصاص 
دهند. تا زمانی که تورم در اقتصاد 
کشور مهار نشود، هیچ اتفاقی نخواهد 
افتاد و وضعیت مردم در حوزه مسکن 
همین خواهد بود که اکنون می‌بینیم. 
شرایط مسکن هیچ همخوانی با جیب 

ملت و درآمد آنان ندارد و مردم ناچار 
شده‌اند برای حل مشکلات زندگی 
خود، به شیوه‌هایی روی بیاورند که 
شایسته یک ملت نیست. حدود 70 
الی 80 درصد خانوار‌های ایرانی درگیر 
فقر نسبی شده‌اند. در شرایطی که 
حقوق و دستمزد افراد حدود ۲۰ الی 
۲۵درصد افزایش پیدا کرده است، 
مردم نمی‌توانند از پس هزینه‌های ۴۰ 

و ۵۰درصدی بربیایند.

خروجی   تورم   بالا 
یعنی   تشدید   فقر  در   کشور

شقاقی گفت: اینکه تورم در کشور ما 
تک‌رقمی باشد، یک رویا است و حتی در 
برنامه هفتم توسعه نیز تورم تک‌رقمی 
برای پایان برنامه هفتم، زمان‌بندی 
شده یعنی ۵ سال بعد. تا زمانی که تورم 
مهار نشود نه تنها قیمت دارایی‌ها، بلکه 
قیمت کالا‌ها و خدمات افزایش پیدا 
خواهد کرد. علت اینکه تورم مسکن را به 
شکل ملموس حس می‌کنیم این است 
که مسکن یک دارایی با قیمت بالاست. 
فرض کنید مسکن یک میلیارد تومانی با 
تورم ۵۰درصدی به چه قیمتی می‌رسد؟ 
یک و نیم میلیارد تومان. این عدد بسیار 
بزرگ است و در نتیجه خود را به شکل 

بارزتری نشان می‌دهد. این در حالی 
است که تورم سایر اقلام نیز افزایش پیدا 
کرده اما چون عدد‌ها پایین‌تر است تا این 

حد محسوس و ملموس نیست.
وی افزود: خروجی تورم بالا یعنی 
تشدید فقر در جامعه و فقر در شرایط 
فعلی، چهره زشت خود را به اشکال 
گوناگون نشان می‌دهد. همین فقر 
است که منجر به افزایش سرقت، 
ماشین‌خوابی و بام‌خوابی، ترک 
تحصیل کودکان، عدم مراجعه بیماران 
کم‌بضاعت به پزشک و مواردی مشابه 
می‌شود. فقرزدایی از کشور کار بسیار 
دشواری است. همچنان در ششمین 
سال تورمی کشور، با تورم بالایی روبه‌رو 

هستیم. در حوزه مسکن، دولت وعده 
ساخت مسکن را داده بود اما حتی اگر 
ساخت مسکن انجام شود، چند نکته 
وجود دارد. ساخت مسکن زمان‌بر 
است و نمی‌توان در کوتاه‌مدت مسکن 
ساخت. همچنین مسکن یک کالای 
سرمایه‌ای است که امکان واردات 
ندارد. نکته دیگر اینکه بهره‌وری ساخت 
مسکن در ایران پایین است. در یک 
دهه اخیر سرمایه‌گذاری در حوزه 
مسکن، متناسب با نیاز‌های جامعه انجام 
نگرفته و هزینه‌های ساخت مسکن 
بسیار بالا رفته است. در حال حاضر در 
کلان‌شهری مثل تهران برای یک واحد 
۶۰ متری به طور میانگین باید بین ۱۰ تا 
۱۵ میلیون ماهانه اجاره پرداخت شود. 
حقوق و دستمزد در بهترین شرایط 
به این رقم نمی‌رسد و حقوق کارگران 
زیر ۱۰ میلیون تومان است و کارمندان 
دولت نیز در بهترین شرایط بین ۱۵ تا 
۲۰ میلیون حقوق دریافت می‌کنند. 
تا زمانی‌که تورم مهار نشود هیچ‌یک از 
سیاست‌های یارانه‌ای و رفاهی پاسخگو 
نخواهد بود. تورم باید تک‌رقمی شده و 
حقوق و دستمزد بیشتر از تورم رشد کند 
تا شکاف بین تورم و حقوق و دستمزد 

حل شود.

بام‌خوابی، ماشین‌خوابی و خانه به‌دوشی؛ نمودهایی از تعمیق فقر مردم ایران

حدود 70 تا 80 درصد خانوار‌ها درگیر فقر نسبی شده‌اند
مدیر درمان تامین اجتماعی:

خروج ۴۰۰   قلم دارو از پوشش 
بیمه‌ای، کذب است

به دنبال برخی اظهارات مبنی بر خروج ۴۰۰ قلم داروی 
موردنیاز بازنشستگان از شمول بیمه‌های پایه، مدیرکل درمان 
غیرمستقیم تأمین‌اجتماعی ضمن رد این خبر می‌گوید: هیچ 
دارویی از پوشش بیمه‌ خارج نشده است. شهرام غفاری در 
گفت‌وگو با ایسنا با رد اظهارات رئیس کانون بازنشستگان 
تامین اجتماعی افزود: تامین اجتماعی و سایر بیمه‌ها ذیل 
دبیرخانه شورای عالی بیمه فعالیت می‌کنند و هر آنچه این 
دبیرخانه تصویب کند، همه بیمه‌ها آن را به طور یکسان اجرا 
می‌کنند و هیچ تفاوتی در پوشش بیمه‌ها نیست. براین اساس 
هیچ دارویی را دبیرخانه شورای عالی بیمه از تعهد خود خارج 
نکرده و سازمان نیز این کار را انجام نداده‌ است. وی تصریح 
کرد: برخی از داروها که به لحاظ درمانی هم مهم هستند و 
ممکن است در درمان سرطان هم مورد استفاده قرار گیرند، 
تحت پوشش بیمه نیستند اما از طریق طرح دارویار بخشی از 
هزینه‌های آنها پوشش داده می‌شود. وی در پاسخ به این سوال 
که آیا ویتامین‌ها و مسکن‌ها تحت پوشش بیمه‌های هستند یا 
خیر؟ اظهار کرد: برخی ویتامین‌ها مثل ویتامین ب و ویتامین 
ث تحت پوشش نبوده و برخی هم مثل ویتامین دی و ویتامین 
آ و مواد مینرال مثل آهن و کلسیم دی و... تحت پوشش هستند. 
برای زنان باردار و کودکان هم برخی ویتامین‌ها و مکمل‌ها 
‌تحت پوشش هستند. برخی مسکن‌ها نیز مثل ناپروکسن 
و برخی مثل استامینوفن برای کودکان زیر ۱۲ سال، تحت 
پوشش هستند. البته اکثر مسکن‌های خوراکی و تزریقی 

برای بیماران بستری نیز تحت پوشش هستند.

    
برخی کارگران، هزینه بازنشستگی را 

از جیب خود می‌پردازند
دبیر اجرایی خانه کارگر سمنان با انتقاد از کارفرمایانی 
که هزینه بازنشستگی را از کارگران می‌گیرند، از ادارات کار و 
تامین اجتماعی خواست مواردی از این دست را پیگیری کرده 
و با کارفرمایان متخلف برخورد کنند. حبیب‌الله محقق به ایلنا 
گفت: با افزایش هزینه بازنشستگی پیش از موعد کارگران 
مشمول قانون مشاغل سخت و زیان‌آور، برخی کارفرمایان 
واحدهای تولیدی مستقر در شهرک‌‌های صنعتی سمنان، به 
جای پرداخت این هزینه، از کارگران مشمول می‌خواهند که 
مسئولیت پرداخت آن را برعهده بگیرند. وی گفت: به عنوان 
نمونه از یک واحد تولیدی گزارش شده که کارفرمای شش 
کارگر زن متقاضی بازنشستگی با مشاغل سخت و زیان‌آور 
که امکان پرداخت هزینه بازنشستگی این تعداد کارگر را 
نداشت، از آنها درخواست پول می‌کند. این کارگران ناچار 
بودند مطالبات سنواتی و اضافه‌کاری پایان خدمت خود را 
که باید کارفرما آن را پرداخت می‌کرد، به ازای پرداخت هزینه 
سختی کار به او بپردازند. به گفته وی، متداول شدن این رویه 
در حالی‌ست که به موجب قانون تامین اجتماعی، مسئولیت 
پرداخت هزینه یاد شده برعهده کارفرماست و کارگران نباید 
برای این کار از جیب خود و به ویژه از محل عواید مالی ناشی 
از سنوات پایان کار و سایر مطالبات خود هزینه‌ای پرداخت 
کنند. طبق اظهارات وی، هزینه بازنشستگی با مشاغل سخت 
و زیان‌آور هر یک از کارگران دست‌کم ۱۰۰ تا ۱۲۰ میلیون 
تومان است که برخی از کارگران با فروش طلا و لوازم زندگی‌، 
آن را تامین می‌کنند اما برخی بعد از بازنشستگی از ترس قطع 
شدن مستمری‌شان حاضر نمی‌شوند مطالبات بازنشستگی‌ 

خود را از مراجع قانونی و قضایی پیگیری کنند.
    

جوانان شهر بیرم استان فارس 
با بیکاری مواجهند

دبیر اجرایی خانه کارگر لارستان گفت: به‌رغم 
پیگیری‌های چندین ساله، هنوز مشکل اشتغال جوانان 
بومی شهر بیرم مرتفع نشده است. محمدحسن قوامی در 
گفت‌وگو با ایلنا گفت: شهر بیرم در جنوب استان فارس و از 
توابع شهرستان لارستان است. سال‌هاست موضوع اشتغال 
جوانان بیکار و بومی این شهر را از مسئولان پیگیری می‌کنیم 
اما تا امروز بی‌ثمر بوده است. او گفت: پیش از این ۹۰درصد 
از جوانان بومی شهر بیرم برای کار به کشورهای عربی 
حاشیه خلیج‌فارس مهاجرت می‌کردند اما از آنجا که طی 
سال‌هایی ورود کارگران غیرمجاز به این کشورها ممنوع شده 
و همه کارگران ازجمله کارگران مهاجر شهر بیرم به کشور 
بازگردانده شدند، این افراد به دلیل فراهم نبودن فرصت‌های 
شغلی تاکنون نتوانسته‌اند برای خود شغلی فراهم کنند. به 
گفته وی، ساکنان قدیمی شهر بیرم و اطراف آن بیشتر کارگر 
و کشاورز هستند که آن هم به دلیل کسادی بازار ساخت و 
ساز در بخش ساختمان و خشکسالی‌های چند سال اخیر 
در بخش کشاورزی معیشت آنها تامین نمی‌شود. این فعال 
کارگری با بیان اینکه جوانان بیرمی و شهرستان لارستان نباید 
برای کار در شهرها و استان‌های دیگر سرگردان باشند آن هم 
وقتی زمینه فرصت‌های شغلی در منطقه وجود دارد، گفت: از 
مسئولان درخواست داریم مشکل اشتغال جوانان شهر بیرم 

و شهرستان لارستان را مرتفع کنند.

حدود 70 تا  80 درصد 
خانوار‌های ایرانی درگیر 

فقر نسبی شده‌اند. در 
شرایطی که حقوق و 

دستمزد افراد حدود ۲۰ تا 
۲۵درصد افزایش پیدا کرده 

است، مردم نمی‌توانند 
از پس هزینه‌های ۴۰ و 

۵۰درصدی بربیایند

خروجی تورم بالا یعنی 
تشدید فقر در جامعه و همین 
فقر است که منجر به افزایش 

سرقت، ماشین‌خوابی و 
بام‌خوابی، ترک تحصیل 

کودکان، عدم مراجعه 
بیماران کم‌بضاعت به پزشک 

و موارد مشابه می‌شود

دولت با هدف کاهش پرداخت‌های اجتماعی به بیکاران به بهانه پایداری صندوق بیمه 
بیکاری، قصد دارد تا مدت زمان پرداخت بیمه بیکاری به کارگرانی که شغل خود را از دست 

داده‌اند، کاهش دهد. این موضوع مورد انتقاد فعالان صنفی قرار گرفته است.
به گزارش ایلنا، »رعیتی‌فرد« معاون روابط کار وزارت تعاون در آخرین نشست خبری 
خود گفت: قانون بیمه بیکاری نیاز به اصلاحاتی دارد. هدف ما گسترش دامنه پوشش 
بیمه بیکاری است. در پیشنهاد جدید دامنه پوشش را گسترش دادیم و کاهش طول 
مدت ماندگاری مقرری‌بگیران را مدنظر قرار دادیم. پیشنهاد ما تغییر جدول پرداخت 
مقرری بیمه بیکاری است. بر این اساس پیشنهاد دادیم مقرری مجردینی که بالای ۲۴۰ 
ماه بیمه‌پردازی دارند، حداکثر ۲۴ ماه و مقرری متاهلین حداکثر ۳۰ ماه تعلق بگیرد. این 
عدد قبلا ۳۶ ماه برای مجردین و ۵۰ ماه برای متاهلین بود که شاید با این کار، افراد انگیزه‌ای 
برای بازگشت به کار نداشتند. با اصلاح قانون بیمه بیکاری کمک بیشتری به پایداری 

صندوق و ثبات بازار کار می‌شود.

در همین زمینه »احسان سهرابی« فعال کارگری تلاش یک‌جانبه دولت برای اصلاح 
ضد کارگری قانون بیمه بیکاری را ناعادلانه توصیف می‌کند و خطاب به معاون وزیر 
می‌گوید: اینکه بدون نظرخواهی از شرکای اجتماعی، اقدام به اصلاحات بیمه بیکاری 
می‌کنید و از پیشنهاد ما سخن می‌گویید، جای تاسف دارد. چرا خود را به جای جامعه 
صاحب حق نشانده‌اید و چرا به جای صاحبان اصلی صندوق تامین اجتماعی، شما 

تصمیم می‌گیرید؟!
او اضافه می‌کند: آقایانی که تا به حال طعم بیکاری را نچشیده‌اند، می‌خواهند حق 
طبیعی کارگران را از آنها بگیرند! هیچ کارگری دوست ندارد کارش را از دست بدهد و از 
حمایت ۵۵درصدی حقوق و دستمزد بهره ببرد! امروز کارگران درگیر بحران معیشت 
هستند و دستمزد مصوب کفاف معیشت آنان را نمی‌دهد. آیا مقرری بیکاری، آنها را 
وسوسه می‌کند که کار نکنند؟! مقرری بیکاری، همان کاچی به از هیچی است. کارگر 

هیچ چاره‌ای ندارد که مقرری بیکاری می‌گیرد.
به گفته سهرابی، زمانی می‌توان نسبت به کاهش زمان پرداختِ مقرری بیکاری اقدام 
کرد که سایر زیر‌ساخت‌ها مهیا باشد و به عنوان مثال، فرصت‌های شغلی در دسترس باشد، 
مقرری‌بگیر صاحبخانه باشد و مواردی از این دست. او تاکید می‌کند: مسئولان وزارت کار 
باید بدانند هیچ کارگری دوست ندارد نه کارش را از دست بدهد و نه جانش را. دست از سر 

حقوق کارگران بردارید و این اخبار را رسانه‌ای نکنید.

انتقاد یک فعال صنفی از تلاش‌های دولت برای کاهش مدت زمان بیمه بیکاری:

کسانی که طعم بیکاری را نچشیده‌اند، تصمیم نگیرند

گزارش

نرخ تورم ماهانه در دومین ماه تابستان برای همه دهک‌ها 
افزایش یافته ولی فشار آن بیشتر بر دهک‌های متوسط وارد 

شده است.
به گزارش اکوایران، نرخ تورم ماهانه کل در مرداد امسال 
افزایش یافته و به 2.4درصد رسیده است. تورم همه دهک‌های 
هزینه‌ای نیز در مرداد بیشتر از تیر بوده اما فشار تورمی بر همه 
دهک‌ها به طور یکسان وارد نشده و بیش‌ترین اثر را بر دهک‌های 

متوسط گذاشته است.
طبق این گزارش، نرخ تورم ماهانه که در خرداد و تیر روی 
2درصد ثابت مانده بود در دومین ماه تابستان به مدار صعودی 
بازگشته و رقم 2.4درصد را محقق کرده است. به عبارت دیگر، 

خانوارهای کشور به طور میانگین در مرداد امسال برای خرید 
یک سبد مشخص از کالا و خدمات 2.4درصد بیشتر از تیر ماه 
هزینه کرده‌اند. البته این افزایش برای همه دهک‌های جامعه 
یک‌دست نبوده و بررسی‌ها نشان می‌دهد که قشر متوسط بیشتر 

از آن متاثر شده است.

ثروتمندان  کمترین  فشار  تورمی   را 
در   مرداد ماه  تجربه  کردند

طبق این گزارش، تورم ماهانه دهک اول که نماینده 
فقیرترین قشر جامعه است از 1.68درصد در تیر ماه با افزایش 
40.48درصدی به 2.36درصد در مرداد رسیده است. این نرخ تا 

دهک سوم روند صعودی خود را حفظ کرده طوری که خانوارهای 
دهک‌های سوم و چهارم تورم ماهانه‌ای معادل با 2.57درصد را 
تجربه کرده‌اند. بالاترین تورم ماهانه ثبت شده در مرداد امسال 
مربوط به دهک پنجم است که نرخی برابر با 2.61درصد را محقق 
کرده در حالی‌که این رقم در تیر برابر با 1.94 درصد بوده است که 
نشان از افزایش 34.5درصدی تورم ماهانه این دهک در مرداد 
ماه دارد. پس از آن تورم دهک‌ها روند نزولی به خود گرفته طوری 
که تورم ماهانه دهک دهم که نماینده ثروتمندترین قشر جامعه 
است حتی از این نرخ در دهک اول نیز کمتر شده و به 2.2درصد 
رسیده است. تورم ماهانه این دهک در تیر زیر 2درصد برآورد شده 
بود. بنابراین تورم ماهانه دهک پنجم بالاترین و تورم ماهانه دهک 

دهم پایین‌ترین نرخ ثبت شده در مرداد امسال است.
با توجه به اینکه اکثریت مزدبگیران کشور بین دهک‌های 
سوم تا هشتم کشور به سر می‌برند، آمار نشان می‌دهد که 
بیشترین فشار تورمی مرداد ماه که از قضا در این دهک‌ها بوده، بر 

خانوارهای طبقات حقوق‌بگیر کشور وارد شده است.

مزدبگیران بیشتر از همه، گرانی‌های میانه تابستان را احساس کردند

قشر متوسط؛ قربانیان اصلی تورم مرداد ماه

گزارش


